

Nota van inlichtingen 2

Afvalzorg Deponie B.V. en Afvalzorg Bodemservice B.V.

Laboratoriumdiensten

Europese aanbesteding volgens de openbare procedure

Eerste nota van inlichtingen

19 juni 2024

Inleiding

Algemeen

Deze Nota van inlichtingen 2 bevat onze antwoorden en reacties op vragen en opmerkingen van Geïnteresseerden. Deze Nota van inlichtingen maakt onderdeel uit van de Aanbestedingsstukken en prevaleert boven het Beschrijvend document en de daarbij behorende Bijlagen.

Aanvullingen

Met deze Nota van inlichtingen 2 hebben we de volgende documenten gewijzigd en bijgevoegd als Herziene documentatie:

- Bijlage A – Programma van Eisen V2.0: diverse normen geactualiseerd;
- Bijlage B - Concept Overeenkomst V3.0;
- Bijlage E – Prijsopgave formulier V3.0: optie tot het indienen van prijzen per matrix;
- Bijlage C – Actuele versie Algemene voorwaarden 2015.

Vragen/opmerkingen van Geïnteresseerden en antwoorden/reacties van Afvalzorg Deponie B.V. en Afvalzorg Bodemservice B.V.

Nr.	Betreft	Paragraaf	Blz.	Vraag	Antwoord
1	Overeenkomst laboratoriumdiensten	2.2	2	O.b.v. art. 2.2 mag Opdrachtgever eenzijdig de overeenkomst verlengen onder dezelfde condities. "Dezelfde condities" zouden ook de prijzen kunnen betekenen. Echter, o.b.v. art. 4.3 zullen partijen gesprekken voeren over het indexeren van prijzen bij een eventuele verlenging van de overeenkomst. Wordt er met art. 2.2 bedoeld dat de opdrachtgever de overeenkomst (eenzijdig) mag verlengen zonder dat er tussen partijen overeenkomst is bereikt over het al dan niet indexeren van de prijzen?	Artikel 4.3 is aangepast. Een herziene versie van Bijlage B: Concept Overeenkomst is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
2	Overeenkomst laboratoriumdiensten	2.4	2	Dit artikel bepaalt dat de Opdrachtgever de overeenkomst eenzijdig mag beëindigen als "het gevoel van een vruchtbare samenwerking bij de Opdrachtgever is verdwenen. De hierop volgende volzin geeft enige verduidelijking over wanneer de Opdrachtgever de overeenkomst mag beëindigen. " Het mogen beëindigen van de overeenkomst o.b.v. "het gevoel" blijft echter een wat vage grondslag voor het mogen beëindigen van de overeenkomst. Is het artikel zo bedoeld dat Opdrachtgever alleen eenzijdig mag beëindigen in geval van een ernstige toerekenbare tekortkoming? Zo nee, is het mogelijk om deze beëindigingsmogelijkheid voor Opdrachtgever te concretiseren?	Artikel 2.4 is aangepast. Een herziene versie van Bijlage B: Concept Overeenkomst is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
3	Overeenkomst laboratoriumdiensten	3.3	2	O.b.v. dit artikel dient Opdrachtnemer ervoor zorg te dragen dat na uiterlijk 4 weken opdrachten voor het uitvoeren van analyses gedaan kunnen worden. Is deze termijn fataal? Zo ja, is het mogelijk om uitzonderingen op deze termijn over een te komen? Bijvoorbeeld ingeval van omstandigheden die niet (geheel) aan Opdrachtnemer zijn te wijten?	De, in artikel 3.3, benoemde termijn is niet fataal.
4	Overeenkomst laboratoriumdiensten	4.3	3	Kunt u toelichten op welke aspecten van de "gezamenlijke evaluatie" zoals benoemd in dit artikel, Opdrachtgever zal beoordelen of de overeenkomst al dan niet wordt verlengd?	Zie het antwoord op vraag 1, artikel 4.3 is aangepast en de "gezamenlijke evaluatie" is te komen vervallen.
5	Overeenkomst laboratoriumdiensten	5.1	3	Heeft u, met de verwijzing naar art. 6:258 BW, eigenlijk een verwijzing bedoeld naar 'overmacht' zoals bedoeld in art. 6:75 BW?	Nee, de Opdrachtgever bedoelt geen verwijzing naar overmacht.

6	Overeenkomst laboratoriumdiensten	5.2	3	Het woord "Geschil" wordt in dit artikel geschreven met een hoofdletter wat zou duiden op een begrip c.q. definitie. Echter, een definitie van "Geschil" wordt niet gegeven in de overeenkomst. Kunt u daarom toelichten wat er volgens u wordt bedoeld met "Geschil" en wat de gevolgen zijn als er een Geschil wordt geconstateerd?	De term 'geschil' is geen begrip. Artikel 5.2 is aangepast. Een herziene versie van Bijlage B: Concept Overeenkomst is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2. De gevolgen van een geschil worden beschreven in artikel 6.2 van Bijlage B: Concept Overeenkomst.
7	Overeenkomst laboratoriumdiensten	5.2	3	Voor het doen van een beroep op art. 6:258 BW dient er een procedure aanhangig gemaakt te worden bij de rechter aldus art. 6:258 BW. De wetgever heeft bewust het begrip "onvoorziene omstandigheid" niet verder geduid in art. 6:258 BW om de mogelijkheden op een beroep op dit artikel niet te beperken zodat het aan de rechter is om te beoordelen of er wel/niet sprake is van een "onvoorziene omstandigheid". Art. 5.2 van de overeenkomst bepaald echter dat partijen eerst in overleg zullen treden als een partij meent dat er sprake is van een "onvoorziene omstandigheid". Is het, gezien de open term "onvoorziene omstandigheid", voldoende om een overleg tussen partijen te vereisen indien (slechts) 1 van de partijen meent dat er sprake is van een "onvoorziene omstandigheid"?	Zie artikel 6.2 in de Overeenkomst. De partijen treden altijd eerst in overleg alvorens zich tot rechtsmiddelen te wenden.
8	Algemene voorwaarden Afvalzorg Deponie B.V.	n.v.t.	n.v.t.	De algemene voorwaarden lijken hoofdzakelijk te zien op het aanbieden c.q. verwerken van afvalstoffen. De onderhavige aanbesteding ziet echter op diensten (analyses) die aan Deponie worden verstrekt en niet op het aanbieden c.q. verwerken van afvalstoffen. Als gevolg daarvan lijken verschillende bepalingen uit de algemene voorwaarden niet van toepassing. Zou u kunnen aangeven welke bepalingen uit de algemene voorwaarden niet van toepassing zullen zijn op de dienstverlening zoals vervat in de aanbesteding of kunnen duiden hoe de bepalingen omtrent het aanbieden c.q. verwerken van afvalstoffen geïnterpreteerd moeten worden bij de onderhavige dienstverlening? Zie in dit kader o.a. art. 3, 4, 5.3, 6, 9 en 10.1 van de algemene voorwaarden.	Een actuele versie van de Algemene voorwaarden is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
9	Algemene voorwaarden Afvalzorg Deponie B.V.	8.1	2	Aannemende dat deze bepaling van toepassing is op de onderhavige dienstverlening ondanks dat het artikel spreekt over "verwerking van (afval)stoffen, zou Opdrachtgever het recht hebben om de overeenkomst per direct te beëindigen indien er sprake is van een overmachtssituatie. Dit zou echter als onredelijk bestempeld kunnen worden aangezien	Een actuele versie van de Algemene voorwaarden is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.

				enige tekortkoming door overmacht niet aan een partij te wijten is of voor diens risico dient te komen (zie art. 6:75 BW en art. 8.2 van de algemene voorwaarden). Kunt u toelichten of dit art. 8.1 is bedoeld om Opdrachtgever het recht te geven om per direct de overeenkomst te beëindigen in geval van overmacht? Zo nee, is het mogelijk om een termijn in dit kader overeen te komen dat de overeenkomst pas kan worden beëindigd ingeval de overmachtssituatie meer dan X weken voortduurt?	
10	Algemene voorwaarden Afvalzorg Deponie B.V.	9	2	In de overeenkomst en de algemene voorwaarden is geen beperking van aansprakelijkheid voor Opdrachtnemer opgenomen. Is het mogelijk om een beperking van aansprakelijkheid voor Opdrachtnemer overeen te komen?	Een actuele versie van de Algemene voorwaarden is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
11	Algemene voorwaarden Afvalzorg Deponie B.V.	10.2	2	In tegenstelling tot hetgeen wordt bepaald in dit artikel, zou Opdrachtgever niet gehouden zijn om een veilige werkomgeving te hebben voor (het personeel van) Opdrachtnemer. Het is echter redelijkerwijs te verwachten dat Opdrachtgever houden is om ook voor (het personeel van) Opdrachtnemer een veilige werkomgeving te hebben. Is het mogelijk om nadere afspraken te maken hieromtrent?	Een actuele versie van de Algemene voorwaarden is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
12	Algemene voorwaarden Afvalzorg Deponie B.V.	10.3	2	Kunt u aangeven voor welk bedrag Deponie aansprakelijk is voor de situaties zoals bedoeld in dit artikel ingeval de verzekeraar van Deponie niet tot uitkering overgaat?	Een actuele versie van de Algemene voorwaarden is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
13	Programma van eisen	5	2	Totaal stikstof (N-totaal) NEN-ISO-11905-1 is niet meer actueel is vervangen door NEN-EN-ISO 20236 gaat u hier mee akkoord	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Een herziene versie van Bijlage A: Programma van eisen is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
14	Programma van eisen	5	2	Totaal fosfaat (totaal-P) NEN-EN-ISO 15681-2 is niet meer actueel en vervangen door NEN-EN-ISO 17294-2 gaat u hiermee akkoord	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Een herziene versie van Bijlage A: Programma van eisen is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
15	Programma van eisen	5	2	Antimoon NEN 6433 is niet meer actueel is vervangen door NEN-EN-ISO 17294-2 gaat u hier mee akkoord	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Een herziene versie van Bijlage A: Programma van eisen is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
16	Programma van eisen	5	2	PAK-16 NEN-EN-ISO-17993 is niet meer actueel is vervangen door ISO 285406 gaat u hier mee akkoord	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Een herziene versie van Bijlage A: Programma van eisen is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.

17	Programma van eisen	5	2	BTEX NEN-EN ISO-15680 is niet meer actueel is vervangen door ISO 11423-1 gaat u hier mee akkoord	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Een herziene versie van Bijlage A: Programma van eisen is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
18	Programma van eisen	5	2	BZV NEN EN ISO 1899 is niet meer actueel is vervangen door EN ISO 5815- ½ gaat u hier mee akkoord	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Een herziene versie van Bijlage A: Programma van eisen is gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.
19	Prijzenblad			U wilt de analyses niet opsplitsen in de verschillende matrices Kunt u aangeven in welke verhouding de matrices Afvalwater / Grondwater / Grondwater cf AS3100 worden gevraagd? Het gaat ons om een inzicht te krijgen in de ruwe verhoudingen in omzet	Opdrachtgever gaat hiermee akkoord. Er wordt er optie geboden om binnen de verschillende matrices prijzen op te geven. Hieraan is een weging gekoppeld. Een herziene versie van Bijlage E: Prijsopgave formulier wordt gepubliceerd met de Nota van Inlichtingen 2.